Приложение 2

Фамилия ученика:____________________________________________

Лабораторная работа «Исследование газовых законов»

Цель работы:_______________________________________________________________

__________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________

Оборудование:______________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

Ход работы.

Часть 1: Исследование изотермического процесса.

1.Измерить длину воздушного столба в трубке (L1)

2.Измерить давление воздуха в классе по барометру (p1)

3.Закрыть один кран и поместить трубку в мерный цилиндр

4.Измерить длину столба воды, вошедшей в трубку (
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L)

5.Измерьте разность уровней воды в мерном цилиндре и в трубке (h)

6.Вычислите длину воздушного столба в трубке после сжатия воздуха (L2= L1-
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L)

7.Вычислите гидростатическое давление воды (р=ρgh)

8.Вычислите давление воздуха в трубке после сжатия (р2=р1+р, где р1– это атмосферное давление)

9.Вычислите произведение: р1L1=p2L2
10.Сделайте вывод о проделанной части работы.
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Вывод:______________________________________________________________________

____________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________

Часть 2: Исследование изохорного процесса.

1.Определите температуру воздуха в классе (t2)

2.Уложите трубку в стакан

3.Заполните стакан теплой водой так, чтобы открытый кран оказался бы погруженным не более чем на 5-10 мм

4.После того, как пузырьки перестанут выходить, определите температуру воды (t1)

5.С помощью барометра определите давление (р1)

6.Закройте кран, извлеките трубку из стакана и поместите ее на штатив

7.Присоедините к крану узкую трубку, свободный конец которой погрузите в калориметр с небольшим количеством воды

8.Откройте кран и пронаблюдайте подъем воды в трубке

9.Измерьте разность уровней воды в трубке и стакане (h)

10.Вычислите давление водяного столба (р=ρgh)

11.Вычислите давление в трубке после охлаждения (р2=р1-р)

12.Переведите температуру в Кельвины

13.Вычислите соотношения: р1/T1 и р2/T2
14.Сделайте вывод о проделанной части работы
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 Вывод:_____________________________________________________________________

____________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________

Часть 3: Исследование изобарного процесса

1.Измерьте длину воздушного столба в трубке (L1)

2.Закройте один кран и уложите трубку в стакан калориметра. Кран в верхнем конце трубки оставьте открытым.

3.Заполните стакан теплой водой и поместите в него термометр

4.Как только прекратиться выход пузырьков воздуха, определите и запишите показания термометра (t1)

5.Слейте теплую воду, закройте кран, заполните стакан холодной водой до прежнего уровня и снова откройте верхний кран

6.Подождите 2 минуты и запишите показания термометра (t2)

7.Слейте воду, закройте кран, извлеките трубку из стакана, встряхните ее и измерьте длину столба воды в трубке (
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8.Вычислите длину столба охлажденного воздуха (L2=L1-
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9.Переведите температуру в градусы Кельвина

10.Вычислите отношения:L1/T1 и L2/T2
11.Сделайте вывод о проделанной части работы
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Вывод:_____________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

Дополнительные данные:

Плотность воды ρ=1000 кг/м3
Ускорение свободного падения g=9,8 м/с2
Площадь сечения трубки S=0,00002 м2

Контрольные вопросы:

1.Почему процесс сжатия воздуха в первой части работы можно считать изотермическим?

2.Почему охлаждение воздуха во второй части работы можно считать изохорным?

3.Почему процесс охлаждения воздуха в третьей части работы можно считать изобарным?
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